
 

 

 
 

Referat fra menighetsrådsmøte i Flå menighet 
 
Tidspunkt: torsdag. 04. juni 2020, kl. 19.00- 21:30 
 
Sted: I kirkerommet pga. smittevernhensyn 

 
Innkalte: 
 

 Navn Verv  Til stede 

1 Eli-Marie B. Rolseth Nestleder, sekretær, vara til Fellesrådet X 

2 Bjarte Ljøkjell Medlem i Fellesrådet X 

3 Lisbet Engen Kasserer, Helg i bygda X 

4 Jens Ljøkjell Medlem i Fellesrådet X 

5 Solvor Hugdal Misjonskontakt X 

6 Mette Goa Hugdal Leder, diakonikontakt X 

 Øystein Flø Prost X 

 Tarjei Løvik Sokneprest i Hølonda, vikar for Jan Tore 

Vespestad 

X 

 Magnus Noreen Organist X 

 
18.00: Forut for kveldens møte ble det gjennomført befaring i Flå samfunnshus for å se på 
mulighetene for etablering av kirkestue. Alle i menighetsrådet er tilstede i tillegg til Arne Fremo og 
Svein Hongrø fra styret i Flå samfunnshus. 
 
Muligheter som kan etableres men som krever oppussing av lokalene. 

• Egen inngang tilpasset handikappede 

• Garderobe 

• Kjøkken 

• Handikap WC 

• Større rom til samling. 

• Varmepumpe installert av styret for Flå samfunnshus. 
 
Behov for etablering av en mindre prosjektkomite i menighetsrådet som får mandat til å iverksette 
nødvendige undersøkelser for å få oversikt over kostnader og tiltak, samt etablere forslag til 
samarbeidsavtale/leieavtale. Flå menighetsråd gjennomfører kartlegginger i høst og gir 
tilbakemelding til styret for Flå samfunnshus før 1 november. Saken tas opp i høstens første 
rådsmøte. 
 
____________________________________________________ 
 
 



 

 

19.00: 
Ord for kvelden ved Øystein Flø 
 
Sakliste:  
 
Sak 14/2020: Godkjenning av innkalling og sakliste. 
Godkjennes med forbehold om endring av sakliste. Påpekes feil der to saker har samme 
saksnummer. Dette rettes og dagens saksliste har et tilføyd saksnummer ihht innkallingen. 
 
Sak 15/2020: Referat fra menighetsrådsmøte 27. februar 2020 
Leses i sin helhet. Det presiseres at alle saker og planlagte aktiviteter er avlyst/utsatt på grunn av 
de nasjonale tiltak i forbindelse med koronakrisen. Menighetsrådet planlegger ny dato for 
årsmøtet i løpet av andre halvår 2020. Saker som tas opp igjen referatføres senere i dette referatet. 
 
Presisering: Folkegavekontoen fra 1994 skal benyttes til orgel og svelldører og ikke Musikk- 
kontoen slik det står i referatet. 
 
Sak 16/2020: Forslag til revisjon av grunnordning for gudstjenester 
 
Øystein presenterer:  
 
Kirkemøtet 2012 vedtok dagens liturgi. Hver menighet hadde deretter stor frihet til 
stedegengjøring, og det ble åpnet for stor lokal tilpasning. Etter hvert kom stedegengjøring i 
konflikt med prinsippet om gjenkjennbarhet. 
 
Kirkemøtene i 2017 og 2019 har gjort revisjoner. Revisjonen har endt opp i boken for den nye 
gudstjenesteordningen, vedtatt med oppstart 1. søndag i advent 2020. Boken gir en «mal» 
liturgien kan velges ut ifra.  
 
Tilhørende musikk - noter etc. kommer publisert i august. Det er i tillegg hefte «Med samrøysta 
lovsong»: 4 allmenne hovedserier med musikk det kan velges mellom. 
 
Om noen menigheter ønsker annen musikk enn det som nå presenteres som normen, må det søkes 
særskilt til biskopen om unntak for sin menighet. Det er ingen frist for søknader om dispensasjon. 
 
Øystein kommer med et forslag til vedtak med eksempel på ordning for høymesse til gjennomgang 
i kveldens møte. Gjennomgås i sin helhet. 
 
Kan velge en standardagenda for den enkelte gudstjeneste etter malen i boka, eller en mal for den 
enkelte gudstjeneste. 
 
4 punkt menighetsrådet må fatte vedtak om før 1 november: 
(Se vedlagt forslag fra Øystein – i markeringer skrevet i fet skrift) 
 
Vårt vedtak må oversendes prosten innen 1 november. 
 
Kommentarer i kveldens møte: Flå menighetsråd har tatt initiativ til utprøving av alternative 
liturgiske melodier Tore W AAs over lengre tid. Det må gjøres vedtak over sommeren. Da kan 
rådet søke dispensasjon eller velge å vente med søknaden. 
 
Rådet bestemmer at vi til høsten må fatte vedtak om vi ønsker å søke dispensasjon for et alternativ 
til kyrie og gloria ved starten av gudstjenesten.  
  
Sak 17/2020: Gudstjenesteplan, konfirmanter m.m.; info, revisjon og planlegging 



 

 

 
Gudstjenester: 
Info fra Merete Sand: Det er lagt inn 2 kveldsgudstjenester – Diakoniens dag i oktober og 
Allehelgen i november i Flå kirke i høst slik rådet ønsket. 
 
Konfirmantfotografering: 
Hildegunn Gravråk er spurt om bistand til kappeprøving ved fotograferingen. Fotograferingen 
vedtas delt opp i to dager 18. august i Horg og 19. august i Flå. Tarjei har behov for en samling 
etterpå med informasjon til konfirmantene og foreldrene da den tradisjonelle 
samtalegudstjenesten utgår, og det samme gjør konfirmasjonsfesten.  
 
Menighetsrådet ser på om det er mulig å få til en samling som kan tilfredstille smittevernrådene, 
etter fotograferingen. 
 
Konfirmantudstjenesten: 
Det er tidligere sendt ut varsel om ny dato for konfirmasjo i Flå: 13 september. I etterkant er de 
nasjonale tiltakene ved koronakrisen blitt konkretisert, og medført utfordringer med 
gjennomføring i Flå kirke.  
 
Forslag til vedtak: Flyttes til Horg kirke der det kan avholdes to gudstjenester den 13 september for 
Flå konfirmantene, eller 6 gudstjenester 12 og 13 september i Flå kirke, men da med behov for 
renhold mellom hver gudstjeneste. Alt med bakgrunn i restriksjonene for antall personer i kirka. 
Enstemmig vedtak: Konfirmasjonsgudstjenestene for Flå konfirmantene flyttes til Horg Kirke den 
13. september. Flå kirke skal reserveres denne dagen, slik at om de nasjonale tiltakene åpner for 
dette på angitt tidspunkt, kan konfirmasjonsgudstjenesten flyttes tilbake til Flå kirke. 
 
Dugnad: 
Gjennomført før 17. mai med stort oppmøte ute, med riktig avstand, og det ble veldig vellykket. 
 
Sak 18/2020: Planlegging; Vi synger julen inn 
 
Vi synger julen inn 18. desember. 
 
Mål: Planlegge litt tidligere. Ta utgangspunkt etter samme mal som tidligere, men med mulighet 
for endringer i henhold til koronakrisens tiltaksutvikling. Sender ut invitasjoner til Lundarljom, 
korpsene (junior og voksen) allerede nå. Til julekonsertkomite spørres Marianne Bollandsås på 
nytt om å arrangere sammen med Lisbeth. Organist Magnus inviteres også inn i planleggingen fra 
starten.  
 
Sak 19/2020: Pengeinnsamling til familier rammet av koronakrisen; innspill fra diakonen 
 
Henvendelse fra Tone Njøs (se oversendt mail). 
 
Økt behov for utdeling av mat i forbindelse med koronakrisen. 5 % arbeidsledighet i Melhus 
kommune. 
 
Forslag: Menighetsrådet starer en digital innsamlingskampanje på vår Facebookside. Vi ønsker at 
de innsamlede pengene skal samles inn til gavekort på mat fra coop. Bjarte ser på publiseringen av 
dette. 
 
Sak 20/2020: Planlegging av årsmøte, salmekveld m.m. 
 

• 13. august første menighetsrådsmøte etter sommeren 



 

 

• Årsmøte Flå menighet gjennomføres før kveldsgudstjenesten 18. Oktober (etter 
gudstjenesten på Diakoniens dag) i Flå kirke. Gudstjenesten starter 18.oo. Årsmøtet direkte 
etterpå.  

• Salmekvelden utsettes på ubestemt tid. 
 
Sak 21/2020: Eventuelt 
 
 
Status på svellverk og piano? – Magnus har ikke konkrete tilbakemelding i saken i dag, men 
kommer tilbake med tilbakemelding til oss i saken. 
Leker i kirka og bord avventes grunnet smittevernrutiner 
Notater fra befaring – Eli-Marie skriver denne. 
 
 
Ler, 29.05.2020, Eli-Marie Rolseth nestleder og referent. 


